旅游打卡、演唱会记录、水上运动……

暑期"租赁"经济持续升温

租长焦镜头去"打鸟"、租运动相机记录演唱会、租奖板去湖里撒野……租赁,在暑期成为不少年轻人追求灵活生活方式、享受新潮体验的此进行了探访。

相机租赁成热门

走进无锡市区几家摄影器 材店,货架上摆满了各式各样的 相机,从入门级的数码单反相机 到专业级的全画幅相机,以及近 年来备受青睐的微单相机、运动 相机,一应俱全。不仅如此,手 持云台、三脚架、闪光灯等摄影 配件也十分丰富。

"我们这里既有适合摄影初学者的佳能 EOS 200D 系列,也有专业摄影师常用的尼康 D850等高端机型。"摄影器材店负责人介绍道,"大疆的 Pocket3、富士单反相机和 CCD 属于租赁热门产品,这些设备操作简便、便携性强,适合新手,还可以满足不同客户对摄影风格的追求。"

暑期正是旅游旺季,不少市民都来店里租赁相机。"我下周要去云南旅游,想买一台好点的相机,但又拿不定主意,就先租一台试试,也很划算。"市民晓晓说,她通过租赁这种方式尝试了相机的不同品牌和型号,可以为后续的购买决策提供参考。

演唱会期间也是相机租赁的 高峰期,许多歌迷选择租赁微单 和长焦镜头,记录下舞台上的精 彩瞬间。据了解,租赁的价格根 据相机的品牌、型号、档次以及租 赁时长有所不同。一般来说,人 门级相机日租金在30元到80元 之间,中高端相机日租金则从 100元到300元不等。镜头、三脚 架等配件的租赁价格相对较低, 如一个普诵长佳镜头的日和金大 约在30元到50元之间。而在租 赁时长方面,短期租赁(1~7天) 占据了市场的主导地位。不少游 客在计划旅行时会选择租赁相机 记录旅程,通常租赁3~5天。



租赁渗透多个领域

当下,租赁经济正在向多个领域快速渗透。记者在不同的社交平台、二手平台上以"租赁"为关键词搜索发现,很多商家均提供相关租赁服务,除了相机、手机、电脑等数码产品,天幕、雪板、帐篷、睡袋等户外装备也成为租赁热门品类。

租赁桨板受到无锡水上项目爱好者的青睐。8月19日傍晚,高温的余热还未散尽,在蠡湖水面上,五颜六色的桨板如繁花点缀着湖面,划水声、欢闹声此起彼伏。一位租赁桨板的市民王女士兴奋地说:"站在桨板上,能以全新的视角欣赏蠡湖的美景。桨板操作起来并不难,有租赁中心的教练指导,很快就能掌握技巧。"她表示,租赁桨板按小时收费,价格在100元左右,还包含救生衣、基础教学和保险。

秦先生从事户外装备租赁生 意已有三年,他眼看着市场逐渐火 热起来。"现在是暑假,来租露营、水上项目装备的顾客多起来了,年轻人、亲子家庭、公司团建的都有。"秦先生表示,户外项目目前还属于低频消费,大多数消费者只是想尝个新鲜,但购买一套人门级设备要几百到几千元,可能买回家没用几次就闲置了,既占空间又造成浪费,所以户外装备租赁服务应运而生,这大大降低了消费者的体验门槛。

记者走访多家露营租赁店铺发现,有商家一天能出租十几套露营装备,还有商家开启了5公里之内装备免费配送服务。在蠡湖边一家露营租赁店内,各式各样的露营装备摆放得满满当当,天幕、帐篷、折叠椅等一应俱全。该店店主告诉记者,目前气温有些炎热,露营市场还不是旺季,等立秋过后天气凉爽,露营装备租赁会达到一个小高峰。

共享经济潜力巨大

二手交易平台闲鱼最新数据显示,今年,租赁业务迎来爆发式增长,其中,以便携式运动相机为代表的"旅游拍照搭子"租赁需求尤为突出,成交量较去年同期增长600%。户外装备类商品中,户外桌椅等装备表现亮眼,同比、环比成交数据均实现翻倍增长。

有业内人士表示,这种只租不买的消费模式,既反映了年轻人"体

验大于占有"的新消费观,也展现了 共享经济在细分领域的巨大潜力。 随着租赁市场的持续升温,将会有 更多的商家进入这个领域,推动市 场的整合和升级。然而,租赁商家 大多是个体经营,规模较小,服务和 产品质量参差不齐。随着市场需求 的增加,商家后续也需要不断提升 服务质量和产品品质,以满足消费 者更多的需求。(晚报记者 王佳)



区委看随等商制报消巡指险排全尤通、机方贸室警除查示点查,尤通查相式城值机每录志行确张梁区地账询华防腹障防疏等重保操区地账询华防粮障防疏等重保摄线纪查、问东控度点火散风点安摄

顾客给差评遭"挂人"

商家泄露个人信息遭处罚

本报讯 因消费体验不佳,小郑(化名)在网络平台给商家打了"差评",怎料遭到商家"挂人"回击。近日,该商家因泄露消费者个人信息,被滨湖区市场监管局处以行政处罚。

目前,小郑在网络平台预订了某民宿的一间客房。到店入住当天,他与商家因延时退房费用问题发生争议。事后,小郑感觉此次消费体验感不佳,便在网络平台评论区内给了该民宿"差评"。

对于该评论内容,商家不予认可。于是,商家在评论区回复时,除解释之外,还曝光了小郑的真实姓名。小郑看到后立即报警。事后,商家删除了该信息。然而,没多久,该商家又在评论区内曝光了小郑的家庭住址。

小郑认为,该商家的行为侵害了他的个人隐私,遂向市场监管部门投诉。

滨湖区市场监管局雪浪分局调查 后了解到,该商家是因小郑给其"差 评"产生不快而泄露其真实姓名、车牌 号、家庭住址等个人信息。

"《中华人民共和国消费者权益保护法》中明确规定,消费者在购买、使用商品和接受服务时,享有个人信息依法得到保护的权利。经营者及其工作人员对收集的消费者个人信息必须严格保密,不得泄露、出售或者非法向他人提供。"执法人员向商家强调相关法律规定,责令其立即停止上述侵害行为,并依法对其立案调查。

近日,滨湖区市场监管局经调查后 认为,涉案商家泄露消费者个人信息, 违反《中华人民共和国消费者权益保护 法》相关规定,责令商家向消费者道歉, 并依法对其作出了相应的行政处罚。



泄露消费者个人信息 严重者或面临刑事处罚

滨湖区市场监管局雪浪分局执法人员表示,根据《中华人民共和国消费者有人员表示,根据《中华人民共和国消费者个人信息依法得到保护的权利的,应当停止侵害、恢复名誉、消除影响、应赔礼道歉,并赔偿损失。除承担临价,经营者还将有关行政管理部门或者其情节单处违违所行政管理。以上10倍以下的罚款,没转情的,处以50万元以下的罚款;估,处以50万元以下的罚款;请节严重的,责令停业整顿、吊销营业将被成犯罪的,处以50万元以下的罚款;情节严重的,责令停业整顿、吊销营业粮被依法追究相应的刑事责任。

执法人员提醒,在买卖交易过程中,消费者有权对商品或者服务予者以客观评价,经营者亦有权针对消费者的"差评"作出澄清、说明或通过正规渠道进行申诉、维权,不得采用泄露消费者个人信息等非法手段予以"回击"。费者如遇商家泄露个人信息,请第一时间保存相关证据,第一时间要求商家家拒相关网络平台删除相关信息;若商家家拒不改正,可向公安机关报案或向市场监管等部门进行投诉举报,同时可依法提起民事诉讼,要求赔偿。(刘娟)